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Obrazovanje za digitalno građanstvo

Video poruka i saobraćajni znaci
Učenici od IV do IX razreda su obilježili Međunarodni dan mira - 21. septembar, Evropski dan jezika - 26. septembar i Evropsku godinu digitalnog građanstva, kroz kreativne aktivnosti koje povezuju učenje jezika sa vrijednostima mira i digitalnog građanstva.
Kroz osmišljavanje poruka mira, tolerancije i odgovorne upotrebe jezika i medija na različitim jezicima, učenici su pokazali koliko je poznavanje stranih jezika most ka razumijevanju, toleranciji i prijateljstvu među ljudima. 
Njihove poruke, od upozorenja na lažne vijesti i sajber nasilje, do podsticanja empatije, međusobnog poštovanja i prijateljstva su, uz pomoć nastavnika, pretočene u zajednički video. Uz podršku digitalnih alata su izrazili kreativnost, kritičko mišljenje i svijest o značaju kulturne i jezičke raznolikosti. 
Svrha aktivnosti je da se istakne važnost učenja stranih jezika, razvijanje međusobnog poštovanja i odgovorne komunikacije, kao i promocija ideje da jezici otvaraju vrata svijetu i doprinose boljem razumijevanju u digitalnom dobu.
Školski hodnici obogaćeni su znakovima koji izgledom podsjećaju na saobraćajne, ali umjesto uputstva za smjer nude poruke mira, tolerancije i odgovornog ponašanja. 
Nakon što su kroz spot predstavljeni digitalni formati ovih poruka, sada su preneseni i u školski prostor – u obliku kreativnih kartonskih znakova.
Učenici su se rado fotografisali uz znakove, koji su privukli pažnju svih u školskim hodnicima.
Na ovaj način skreće se pažnja na značajne datume i u isto vrijeme promovišu pozitivni modeli ponašanja, mir, tolerancija i odgovorno korišćenje digitalnih tehnologija.
Aktivnost su osmislili i realizovali nastavnici engleskog jezika Dragana Radoman, Sandra Đurđić, Milica Koprivica, Aleksandar Đurović, volonterka Mirovnog korpusa Erika, nastavnica italijanskog jezika Aleksandra Perović, nastavnica ruskog jezika Miluša Cica Žugić, nastavnica njemačkog jezika Sandra Caušević i nastavnica medijske pismenosti Marija Zeković, zajedno sa učenicima članovima Sekcije stranih jezika.
https://www.facebook.com/photo?fbid=1411331021000790&set=pcb.1411331387667420 
https://www.facebook.com/reel/1843498499933181 

Platforma 'Hello Britannica'
Povodom obilježavanja Evropskog dana jezika, kao i godine obrazovanja za digitalno građanstvo, učenici sedmog razreda su na časovima engleskog jezika koristili platformu za učenje engleskog jezika 'Hello Britannica'! Istraživali su tematske oblasti: School and Education, Travel and Transportation, English-Speaking World, Leasure Time, Meeting Personal Needs. 
Zahvaljujući saradnji sa Udruženjem nastavnika engleskog jezika Crne Gore ELTAM, zainteresovani učenici sedmog i osmog razreda će do sredine novembra imati pristup 'Hello Britannica' platformi i u slobodno vrijeme će savladavati jezičke izazove, kao i na interaktivan način unapređivati znanje engleskog jezika.
Njihov rad na platformi će pratiti nastavnica engleskog jezika Dragana Radoman i volonterka Mirovnog korpusa Erika.
https://www.facebook.com/photo?fbid=1411311317669427&set=pcb.1411311814336044 
Language detectives
Povodom obilježavanja Evropskog dana jezika, kao i godine Obrazovanja za digitalno građanstvo, učenici osmog razreda su na časovima engleskog jezika učestvovali u kvizu 'Language detectives'. 
Imali su zadatak da na osnovu teksta na stranom jeziku pogode o kojem se od 40 jezika radi. Za neke jezike su čuli prvi put: Basque, Catalan, Galican, Tajik, Abhazian, Asturian... Saznali su više o govornim područjima i sličnostima između pojedinih jezika. Odjeljenje VIII-1 je postiglo najbolji rezultat – 34 od 40! Čestitamo!
Imali su priliku da pokušaju da pogode o kojem se jeziku radi na osnovu odslušanog dijaloga, što je predstavljalo mnogo veći izazov. Časove su realizovale nastavnica engleskog jezika Dragana Radoman i volonterka Mirovnog korpusa Erika.
https://www.facebook.com/photo?fbid=1411277401006152&set=pcb.1411277791006113 
Screenagers
Učenici VIII-1, 2 i 4 su na časovima engleskog jezika, u okviru lekcije "Srcrenagers", razgovarali o prednostima i nedostacima društvenih mreža koje koriste za onlajn komunikaciju.  Navodili su agrumente za i protiv korišćenja telefona u školi, predstavili onlajn igre kroz koje imaju mogućnost da komuniciraju na engleskom jeziku. Svoje zaključke su prikazali kroz prezentaciju kreiranih postera. Djeca su pokazala da su svjesna digitalnog traga koji ostavljaju i mogućih opasnosti krađe identiteta i lažnog predstavljanja, kao i prednosti koje im digitalne tehnologije nude. 
Na ovaj način su obilježili Godinu obrazovanja za digitalno građanstvo i Nedjelju globalnog obrazovanja. Časove je realizovala nastavnica engleskog jezika Dragana Radoman.
https://www.facebook.com/photo/?fbid=1472622818204943&set=pcb.1472622994871592 
Započet E-twinning projekat
U okviru Nedjelje globalnog obrazovanja započet je e-Twinning projekat posvećen interkulturalnosti, zajedno sa školom Istituto De Gasperi-Pende iz Noicattara (Italija). U projektu učestvuju učenici osmog i devetog razreda, a aktivnosti se realizuju u sklopu Sekcije stranih jezika na italijanskom i engleskom jeziku. Projekat vode nastavnica italijanskog jezika Aleksandra Perović i nastavnica engleskog jezika Dragana Radoman.
U prvoj aktivnosti učenici su se predstavili na digitalnoj platformi Padlet, razmijenili zanimljive informacije o sebi i postavili pitanja vršnjacima o školi, kulturi, običajima i svakodnevnom životu. Na ovaj način njegujemo interkulturalni dijalog, ali i razvijamo digitalne vještine – pravilno i odgovorno korišćenje digitalnih platformi za saradnju.
https://www.facebook.com/photo?fbid=1466659822134576&set=pcb.1466659955467896 
Biologija, Miljana Marušić
(Zdravlje online)
VI razredi: (na redovnim časovima)
-analiziraju viroze čovjeka, diskutuju o značaju vakcina,njihovom otkriću, preventivnim mjerama za spriječavanje infekcija. Upoređuju tradicionalne načine liječenja sa preporučenim. 
-analiziraju upotrebu antibiotika, diskutuju i upoznaju se sa njihovim otkrićem, pravilnom upotrebom i problemima sa kojima se susreće savremena medicina(nepravilna upotreba, rezistentnost,alergije)
-upoređuju tradicionalne i savremene načine pripreme i čuvanja hrane i izvode zaključke
Ukupan broj časova:6
VII :
-upoznaju se sa oboljenjima koja izazivaju praživotinje,važnim mjerama prevencije. Upoređuju istinitost sadržaja dobijenih onlajn sa provjerenim  informacijama i pravilima vakcinacije
-diskutuju o značaju higijene i načinima prevencije oboljenja parazitskim crvima.
Upoređuju informacije dobijene online i uče se da filtriraju sadržaje,razdvoje pravilne informacije od netačnih i komercijalnih.
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22.12. 2025. 						Dragana Radoman
